

群众“点单”，老小区改出新“颜值”

涧西区对28个老旧小区进行全面改造

近日，步入涧西区郑州路街道科大二号院，平整的柏油路、整齐的停车位、崭新的楼体墙面，还有点缀道路两侧的花花草草，优美整洁的环境让人心旷神怡。(右图)特别是新建的邻里中心，将为居民提供温馨周到的服务，让人非常期待。

“感谢党和政府，老旧小区改造让房子新了、路宽了、环境变好了，小区换了新的面貌，大家心情也舒畅了……”老党员张桂芝感慨地说，如今小区大变样，路平灯亮，进进出出不用担心摔跟头了；健身器材种类多，老年人早晚不出院就能锻炼身体；座椅也增多了，方便老年人休息……

今年以来，涧西区全面启动老旧小区改造，将其作为党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中的一项重要内容，对28个老旧小区进行全面改造，完善设施，提档升级。

老旧小区改造，了解百姓需求是关键。涧西区住建局相关负责人介绍，改造启动之初，该局联合街道办事处采用实地走访、微信公众号推送等线上线下



多种方式征询居民改造诉求，群众反映的问题主要集中在楼顶重新做防水、改造提升小区内部道路、增设机动车停车位和非机动车充电桩、扩建小区活动场所等方面。针对这些诉求，该区因地制宜，优先解决老旧小区水、电、路、管、网等基础设施老化问题，实施楼顶防水保

温、立面改造、道路升级、小区绿化、路灯照明和雨污管网完善等工程，补齐民生短板，让老旧小区“旧貌换新颜”。

涧西区也是涧西区老旧小区改造的一个典范。小区居民曹根松感慨地说，早些年由于管理不到位，小区被贴上脏乱差的标签，而现在小区环境越来越

好。“大伙儿反映想再开一个大门，没想到不仅门修好了还配上了智慧门禁。”新修建的东大门开在浅井南路上，为大家出行带来了便利。此外，公共服务体系日益健全也让小区居民喜出望外，不仅改造提升了小区幼儿园，还新建了党群服务中心并配套养老服务中心、社区警务室、邻里中心等。该区住建局相关负责人说，“群众点单”式改造，健全了基本公共服务体系，是此次老旧小区改造的最大亮点。此次涧西区改造提升项目涉及30栋居民楼1244户。

此外，在此次改造中，该区还新建了一批红色文化景观雕塑。涧西是全国有名的老工业基地，红色文化资源尤为丰富。近年来，涧西唱响“文旅融合”大戏，打好工业遗产牌，特别是围绕红色工业文化谋划工业游。在城市有机更新中，该区探索把红色文化融入老旧小区改造，在潜移默化中赓续红色血脉，延续城市文脉。

涧西区住建局相关负责人介绍，到今年12月底，该区28个老旧小区改造项目将全部完工。 涧文/图



推行垃圾分类 扮靓文明社区

近日，涧西区审计局组织志愿者走进南峰社区居民家中进行垃圾分类入户宣传，截至目前入户宣传已覆盖该社区2250户居民。同时，在该局的帮助下，南峰社区与商家对接，开展了环保设备进社区的惠民服务。

如今，进行垃圾分类积分兑换商品成了该社区的新风尚。南峰园小区67岁居民丛梅芳到小区内设置的垃圾分类智能处置柜前，熟练地进行了刷卡、查询、确认等一系列操作，用积分换到了生活用品。随着社区垃圾分类智能设备进驻、亮化升级等文明创建项目的实施，老旧小区逐渐展现出新面貌。 涧文 摄



“爱心妈妈”织毛衣 “恒爱行动”暖童心

近日，在华侨社区活动室内，几位年过花甲的“爱心妈妈”用灵巧的双手编织着爱心毛衣，不时还商量着毛线颜色的搭配……这些爱心毛衣将捐赠给孤残儿童，让孩子们在冬日里感受到来自社会各界的温暖。

该社区将正在开展的“恒爱行动——寻找‘爱心妈妈’为孤残儿童编织爱心毛衣活动”与党史学习教育“我为群众办实事”实践活动紧密结合，充分发动辖区居民积极参与公益服务行动，引导大家踊跃参与“恒爱行动”奉献爱心。 涧文 摄

南昌路街道：

邻里守望显真情 互帮互助更精准

江西社区低保户翟智峰，因残疾无劳动能力，其女儿翟雪今年考上湖南女子学院，区残联、红十字会等及时提供助学金帮扶，解决燃眉之急；六治社区困难群众郭龙辉肢体一级残疾，长期需人照顾，南昌路街道办事处协调残联对其家里进行无障碍改造，配备护理床……

南昌路街道认真学习贯彻省、市、区党代会精神，以“邻里守望、幸福南昌”为主题，聚焦辖区109户困难群众，扎实开展城市困难群众精准帮扶工作，在创新发展中增进民生福祉，用心用情用力交出温暖厚实的民生成绩单。

四级联动，着力构建精准帮扶工作

大格局。建立完善区、街道、社区、小区四级精准帮扶工作协同格局，区级领导和区直部门积极参与，形成强大合力。该街道党工委将城市困难群众精准帮扶作为党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的一项重要内容，成立领导小组，出台工作方案，坚持精准识别、动态管理，做到有分包人、有分包措施、有时间节点、有目标要求。建立联席会议制度、督导机制，确保精准识别到位、政策执行到位、帮扶落实到位、机制保障到位。

“对账销号”，确保凡因必帮、有难必救。通过大排查、大走访的方式，对全街道困难群众开展信息核查，建立辖区困

难群众台账，每户一号，逐一按需制定帮扶措施，全程跟踪。坚持分类施策，建立需求和资源“两张清单”，从困难群众需求出发，创新细化分类方式，分类施策，确保把温暖送到心坎里。截至目前，共收集群众需求46条，对账销号22条。

“授人以渔”，让帮扶帮到根上。作为全市唯一所有社区均为省级以上充分就业社区的街道，该街道充分利用资源禀赋，注重把解决困难与扶志、扶智结合起来，送信息、送技能、送岗位，开展输血式、“授人以渔”式帮扶。该街道采取线上线下信息传递，实现就业信息全覆盖，力求在每一个阶段都能为困难群众提供

有针对性的指导和帮助；对有培训需求的帮扶对象家庭劳动力，至少组织开展一次免费就业技能培训或创业培训，对有创业意愿的帮扶对象家庭劳动力提供创业指导服务。

此外，该街道还充分发挥青年群体的榜样作用，充分发动青年社工、青年企业家、青年志愿者参与城市困难群众精准帮扶，通过项目化运作和社会化参与相结合、物质帮扶和精神帮扶相结合、接受帮扶与反馈社会相结合的“三结合”方式，在全街道凝聚爱心共识，让街道帮扶“朋友圈”越做越大，呈现出“邻里守望、幸福南昌”的良好局面。 (涧文)

基层之声

河洛同奋进 建强副中心

统筹电话：王艳杰15237968818 张晓珍13698821255 陈宁13523610906

扫码右侧二维码，关注洛阳阳光网公众号，了解基层之声

孟津区纪委监委：

精准监督 促粮食安全责任落实

“目前地储粮达到多少吨？2017年至今储备轮换过几次？”“托市粮的保管费用，都用在哪些方面？”在孟津区国有粮食收储有限公司王良粮库里，该区纪委监委崔炎哲带队对粮食的存储、监管等情况进行督查。

在近期开展的粮食购销领域腐败问题专项活动中，该区纪委监委聚焦粮食购销主体责任、监管责任，以及业务主管责任落实，以“室组办”联动方式，组成专项督查组，紧盯粮食收购、储存、经营等专项整治方案中明确的9个重点开展督查，推动相关部门扛稳粮食安全责任。

督查组督促区粮食和物资储备中心从

规范约束“一把手”用权入手，推动制定权力运行负面清单，并督促粮食系统进一步健全规章制度，推动做到单位领导、财务人员、经营人员、保管人员等关键人员之间的互相监督。专项活动期间，该区纪委监委对在信访举报、巡察、审计中发现的问题线索优先处置，从严从重查处“靠粮吃粮”的腐败问题，守护好国家粮仓。

督查组督促相关职能部门设立廉政风险防控监督员岗位，对粮食收购、储存、销售等关键环节开展监督。截至目前，已对发现的3个问题下发交办单，要求限期整改到位。 (石红艳)

宜阳县纪委监委：

群众利益无小事 保障供热暖民心

为保障群众温暖过冬，宜阳县纪委监委以“我为群众办实事”实践活动为抓手，要求县住建局纪检监察组充分发挥精准监督作用，保障居民采暖利益，温暖过冬。

该纪检监察组聚焦供热系统关键岗位、重点领域、突出问题，通过实地走访、梳理信访信息等方式，带着问题深入县住建局、县热力公司等，要求相关部门切实落实主体责任，做好热力设备的维护、保养、隐患排查等工作。

该县热力公司按照“供热暖人心，服务暖人心”的宗旨，增加入户走访抽查频次，组建5支队伍分区域管理、巡

查，快速解决跑、冒、滴、漏等影响群众采暖效果的问题，客服热线24小时受理群众投诉。目前已接听热线电话500余个，问题处理率达98%，真正提高了服务标准和用户满意度。

确保供热安全稳定不是一件民生小事，而是建设“宜居宜业·富美宜阳”的生动实践。下一步，该县纪委监委将持续跟进监督，督促相关部门畅通投诉渠道，对群众反映的采暖问题照单全收、分类处理、监督落实。与此同时，对监督中发现的履职不力、监管不严、失职渎职等问题，严肃追责问责，决不姑息。 (叶宁波 王轩)

洛浦街道：

凝聚奋进力量 践行为民初心

“学习的目的是要立足本职工作，汲取经验智慧，增强奋斗精神，更好地服务群众，为群众解决好‘急难盼愁’的问题，切实让为民办实事、办好事成为检验学习成果的试金石。”日前，在西工区洛浦街道召开的党的十九届六中全会精神学习会议上，该街道党工委主要负责人说。

近日，洛浦街道组织召开专题会议，传达学习党的十九届六中全会精神，全文学习了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》。

为切实党员干部学习全覆盖，机关党支部、社区党组织以“三会一课”为载体，以线上线下相结合的学习模式，通过在微

信群、公众号转发推送全会精神要点和公报内容，组织党员干部在线学习讨论并集中观看新闻发布会等形式，营造出浓厚的学习氛围，让大家以学为径，提高政治站位，强化责任担当。

通过学习，大家纷纷表示，要把学习全会精神与个人工作实际相结合，将学习成效转化为为民服务能力，确保自身工作真正得到改进和加强。

下一步，洛浦街道将把学习贯彻全会精神同抓好当前各项工作紧密联系起来，不断将学习成果转化为实际行动，以奋进的姿态推进街道各项工作迈上新台阶。 (谭艺蕾)

老城区医疗保障局：

做好医保服务 守护群众健康

今年以来，老城区医疗保障局聚焦大病医疗救助、医保政策宣传及定点医药机构监管三项工作重点，多措并举开展“我为群众办实事”实践活动，用心用情强化医保服务，守护群众健康。

聚焦大病医疗救助服务。老城区医疗保障局工作人员用真心真情，为急需大病医疗救助的人员雪中送炭。其中，一位情况较为特殊的患者需定期透析、腹透，常年住院、吃药、透析的费用让整个家庭不堪重负，申请低保和重大疾病医疗救助后，今年104199.25元的治疗费用，仅需自费7227.31元，极大缓解了其家庭负担。

大力开展医保政策宣传。多次开展医保知识宣传活动，通过布置展板、设置咨询点、发放宣传资料等形式，多角度、全方位向群众面对面宣讲医保政策，定点医药机构、参保单位和参保人员对医保政策的认知水平不断提升。

加强定点医药机构专项检查。对辖内102家定点医药机构进行全覆盖式突击专项检查，按规定对存在违规现象的机构进行严格处罚。近两年，共追回违规医保基金100余万元，暂停5家、解除1家医药机构医保服务协议，定点医药机构服务更加规范，医保基金使用更加安全、高效。 (张香玲)

上观乡纪委：

保障民生项目廉洁高效落地

“家门前的漫水桥通车了，山货可以拿到集市出售了。”宜阳县上观乡三合坪村村民王青芳很高兴，在上观乡纪委对水毁修复项目的强力监督下，该乡水毁修复工程已陆续投入投用。

摸清底数，建立台账。乡纪委明确责任单位、责任人和修复时限，严把质量关，要求施工人员接受安全质量培训，能高质量完成任务，并督促乡项目办人员对每一处水毁情况进行测量、拍照、记录，对进度进行排查统计。

跟踪管理，严把质量。监督乡项目办人员全程跟踪管理，严格按照施工流程工作，保证层层程序落实到位，重点关注回填夯实质量，保证工程质量。

全程介入，跟踪监督。乡纪委从项目立项时即对责任单位和责任人进行预警谈话，提醒严格依法依规推进项目实施，确保程序公开公正、把好廉洁关口；项目实施中通过明察暗访，不定期开展督查检查；项目竣工时参与现场验收，参与工作程序、项目质量监督。

目前，水毁修复工程基本验收完毕。乡纪委将持续加强对水毁修复工程投用后的质量监督，确保道路交通水毁工程修复质量，以高质量基础设施助力乡村振兴。 (董国红)

小店镇：

打造特色产业带“群雁回归”兴乡村

近年来，汝阳县小店镇持续完善乡贤返乡创业配套政策，多措并举支持乡贤返乡创业，形成了“群雁回归”的创业热潮。

该镇充分发挥党建引领作用，持续广泛开展对乡贤人才的摸排，建立乡贤数据库，成立乡贤联谊会，搭建智慧服务平台。截至目前，全镇已有36名乡贤返乡创业，其中甜瓜小镇项目由7个村抱团共建大棚125座，7名返乡创业大学生带动农户200余户，年收益近500万元，每村收益近10万元，已成为乡贤返乡创业的标杆。

围绕“一中心两园区三沟域多点位”的发展思路，该镇抢抓乡村振兴政策机遇，打造特色产业带，盘活乡村资源，改造村居环境，同步提升改造传统产业和培育新兴产业，形成了以“牛粪上的甜瓜”“洛洛人家无花果”“龙须坡杜仲羊”“高老庄纯手工布鞋”等为代表的特色品牌。目前，抱团发展村集体经济项目36个，为乡贤返乡创业搭建了优质创业平台，让乡贤返乡创业“干得好”。

下一步，小店镇将认真贯彻落实市委“151”工作部署，在谋划实施“七彩田园”乡村旅游、产学研基地、智慧农业产业园等24个项目中，让创客创新在家乡的大地上生根、发芽、开花、结果，茁壮成长。 (典轩)

共创全国法治政府建设示范市